

短新闻

科学化解决用水纠纷

通讯员 吴娟娟

本报讯 平阳县山门镇永安村大湖自然村有一处山泉水源地,一股清泉潺潺流出,滋润着永安村和山下大岙村的农田。这宁静祥和的一幕,让两个村的村民既高兴又感慨。“两个村为这个水源闹纠纷了好多年,如今终于化解了。水源共享,清水长流,我们心里也美了。”大岙村塘湾自然村村民李某说道。

之前,如果遇上天气干旱雨量不足,大湖自然村与塘湾自然村的村民灌溉农田时就会缺水,这种时候,就很容易因为这处水源起争执。今年入冬后,永安村为了让村民便于用水,再次将山泉源头的水分流了大部分,这样一来,分流到大岙村的水就少了,无法满足村民需要,这矛盾眼看着就起来了。

农事用水涉及群众利益,积累数年的纠纷也终需了结。山门镇信访办接到反映后,与水利所、司法所、农业公共服务中心等部门联合攻坚。攻坚组先到永安村耐心细致地向村民普法,说明水资源属于国家所有,不得擅自划分水资源权属;接着,又邀请水利专家制定科学的用水方案,确保两村都能享受到这一泓山泉。

近日,在山门镇人民调解委员会,两村村民代表接受了用水方案,签下了调解协议书。

收集信息及时解纷

通讯员 叶茅茅

本报讯 日前,平阳县青街畲族乡成功调解一起因意外引发的人身损害赔偿纠纷。

数月前,雷某等人承包该乡朱山村的一项农村饮用水工程,并于施工期间在村道旁挖了一条施工便道。近日一天傍晚,天下起大雨,村民卢某在回家途中经过这条施工便道时不慎滑倒,从路边的坡上摔下,导致腰椎受伤,后经鉴定,构成九级伤残。卢某向包工方索赔,但雷某等人认为卢某摔伤属于意外,与包工方无关。双方协商不成,闹起了纠纷。

朱山村网格员在走访过程中得知这一情况后,立即上报给乡“四平台”综合信息指挥室。指挥室将信息流转至相关科室及分管领导,并邀请派出所、司法所派人联合调解该案件。通过多次协调,双方对责任划分形成了一致意见,卢某也拿到了相应的赔偿金。

“通过网格员的信息收集和‘四平台’的有效分流,相关部门就能及时获取案件信息并介入调解。”青街畲族乡有关负责人介绍,该乡实施一村一网格,网格员每天走访收集信息,以及及时掌握矛盾纠纷苗头性事件;相关部门及分管领导每周研判,对矛盾纠纷进行分类分级并制订相应的解决方案,确保矛盾不出村、不出乡。

凝聚志愿力量
助力平安“益”城

通讯员 肖小影

本报讯 近日,平阳县怀溪镇水口村出现了一支朝气蓬勃的志愿者队伍。原来,这是爱心顺风车协会的志愿者们正在开展冬季义务巡逻。

“又把垃圾扔在我家门口!”徐某生气地告诉志愿者,自打隔壁的白某经营小卖部后,顾客常常会把包装垃圾随手扔在他家门口。“消消气,都是隔壁邻居,别伤了和气。乱丢垃圾的事我们去和他说。”志愿者小徐及时上前劝解,温言细语消解了徐某的怨气。

近年来,怀溪镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,将综合执法队员、交警、网格员、志愿者等纳入平安建设队伍,打造村级联勤联动基层站点。而爱心顺风车协会便是水口村联勤联动基层站点招募的第一支志愿者队伍。水口村是省级人气旅游景区村,每年都要迎接大批游客。为维护景区治安,让广大游客乘兴而来、满意而归,怀溪镇联合爱心顺风车协会发起“平安‘益’城”公益项目,招募志愿者组成义务巡逻队,进村巡逻、检查,开展治安防范、反诈宣传和文明旅游宣传,提升村民和游客的安全感、满意度,维护了辖区社会稳定。

平安经验

“微法庭”出手,
赔偿款到手

通讯员 刘梦婷

本报讯 “陈法官,谢谢你!第一笔赔偿款我已经拿到啦。”近日,一起人身损害赔偿纠纷的当事人老周,专程致电杭州市临安区矛调中心,向中心“微法庭”工作办公室的陈法官表达了自己的感谢。

老周是临安区锦南街道上畔村村民。2018年3月,他受同村的老贾雇佣,在对一处房屋进行拆除作业时不慎摔落,构成九级伤残。事后,老贾陆续支付了21.5万元医药费,表示愿意承担相应赔偿。但双方对赔偿金额分歧较大,所以一起来到矛调中心,希望得到专业指导。

中心“微法庭”工作办公室随即安排陈法官进行在线指导。法官依法对责任进行了梳理,分头做双方工作:一面向老周释明事故责任不全在老贾,主张赔偿金额也有法定计算标准;另一面向老贾说明其应负赔偿的责任。经多次协调,双方最终达成一致,老贾同意支付老周医药费尾款及伤残补偿款15万元。这起如果走诉讼程序可能要耗时数月的纠纷,如今只用了几天就处理完毕。

解纷只进“一扇门”

诸暨市大唐街道矛调中心自运行以来,通过多部门联调联动,成功调处各类矛盾纠纷356起,实现事事有回应、件件有着落。图为值班民警王银永正在接待来访群众。

通讯员 郑楚君



普法宣讲获赞誉

本报记者 唐佳璐

“今天的讲座真及时,解答了我的疑惑。”近日,在听了浙江金道律师事务所主办的一场民法典主题普法讲座后,听众纷纷表示受益匪浅。

今年8月19日,金道律师事务所成立了民法典宣讲团,所内党员律师踊跃报名,通过现场授课、讲座研讨、网络培训等多种形式,阐释民法典基本原则、基本要求和该法典的新精神、新概念、新规定。

“我们筹备初期就定下‘成团50人,宣讲100场’的目标,现在已远超百场。”宣讲团团长、金道律师事务所律师王全明介绍,截至目前,该所已发表民法典相关的专业文章9篇,专题宣讲超过200场,包括他在内的多名同事还入选了省、市民法典宣讲团。接下来,宣讲团还将密切跟进出台的相关司法解释,做好明年的宣讲工作。

一直以来,该所始终为推进法治浙江建设贡献着“金道力量”。疫情防控期间,律所积极捐款捐物、举办公益讲座,被杭州市西湖区司法局评为“抗疫先进集体”。此外,该所坚持为中小企业提供公益服务,已连续举办12届浙江中小企业法治论坛。

平安点滴

疏堵结合筑平安

通讯员 楼园园

本报讯 “以前到处找地方充电,现在在楼下扫个码就能充,既方便又安全。”昨天上午,义乌廿三里街道金麟社区八足塘小区内,方大伯把电动车停到集中式充电桩处,插电、扫码,很快就充上了电。

据统计,该街道辖区内现有电动车2万余辆。今年以来,街道开展电动车领域专项整治,在重点打击“飞线充电”等违规行为的同时,加速推进集中式充电桩建设,解决居民充电难、乱停放等问题。今年,街道共新建集中式充电桩164处,增加1000余个充电接口,大大方便了群众。

个性调解舒民心

通讯员 褚水强

本报讯 “老杨一出手,再复杂的矛盾纠纷都难不倒他!”今年以来,海宁市许村镇大力开展“个性化调解”,组建了以许村派出所民警杨金明为核心的“老杨调解舒心服务队”。服务队入驻许村镇李家村邻里中心,针对农村地区常有的土地纠纷、邻里纠纷、家庭纠纷、劳资纠纷等6类矛盾纠纷,通过“老杨调解舒心站”“老杨群众连心室”“老杨讲堂”等特色调解品牌,为当事人提供个性化调解方案,推动“事”“心”双解。

今年58岁的杨金明从事基层调解工作30多年,深受当地群众信赖。“老杨调解舒心服务队”成立以来,已成功调处矛盾纠纷76起,调解成功率在98%以上。

新手倒车撞坏民房

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳交警大队二中队接到一名司机报警,称自己倒车时不小心撞了别人家房子。交警赶到事发地鳌江镇玉莲新村后,只见现场一片狼藉,一间民房的墙壁被撞出一个大洞,地上满是砖头石块,而“罪魁祸首”就是眼前这一辆车尾受损的面包车。

据了解,面包车司机夏某今年58岁,驾龄刚满一个月。夏某说,他的车原本就停在民房旁边,由于驾驶技术不太熟练,自己倒车时一不小心将油门踩得太重,还没回过神来车尾就已撞上民房。好在房子空置已久,没有造成人员伤亡。

交警认定,夏某承担事故全责,须对造成的损失进行赔偿。

管好出租房 服务新居民

通讯员 陈远

本报讯 今年以来,海宁市尖山新区(黄湾镇)推行出租房管理新机制,在村(社区)建立统一管理的租房备案平台,实现“一户一档”“一房一号”,并对出租屋进行“三色”分类管理,强化动态监督。同时,开展“五星考核”,落实双向奖惩机制,评选出五星级房东。此外,全区还为每间出租房加装智能插卡器,通过一张小小的卡,实现“一卡管电、以电管房、以房管人”,进一步加强对新居民管理服务。

目前,全区共有754户、2071间出租房被纳入统一管理,4400余名新居民办理了一卡入住。今年1至11月,全区出租房屋治安警情同比下降21%。

利用数字货币洗钱
团伙被警方一锅端

通讯员 黄志强

本报讯 近日,平阳警方查获一个利用数字货币为电信网络诈骗洗钱的团伙,抓获嫌疑人6名。

嫌疑人落网后交代,他们在收到诈骗款后在网上购买数字货币,然后利用数字货币的隐蔽性及支持境外交易等特点进行跨境交易,将诈骗款项转移到境外账户。经查,该团伙短短3个月内就借此获利300余万元。

目前,警方已对6名嫌疑人采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。